MATEMATICA - 3° C1cLo

FIcHA Ndmeros e Operagdes
2
O O Ndmeros Inteiros - Operagdes com nimeros inteiros
Nome: N.2 Ano: __ Turma:___ Data: __ /___ /20

1. Para cada situacdo do dia-a-dia, efetua a adico e completa as frases:
a) <)

e) GANHEI 3 VIDAS,
MAS PERDI 5.
ENTAO...

TENHO 15 € EM
MOEDAS PORTUGUESAS
E18 € EM MOEDAS
ESPANHOLAS. ENTAO,
A0 TODO, ...

A
0 MERGULHADOR
ESTAVAA —Am
E AINDA DESCEU
7 m. ENTAO...

b) d) f)

DEVO 6 € AO
MEUPAIEE €
A MINHA MAE.
ENTAO, A0 TODO, ...

TINHA 12 € NO TELEMOVEL,
MAS GASTEI 3 € NUMA
CHAMADA. ENTAO...

ENTREI NO ELEVADOR
NO PISO -Z E SUBI
11 ANDARES. ENTAO...

2. 0 Jodo mora no quarto andar de um prédio com doze andares e duas caves.
2.1. Ontem, ao sair de casa e entrar no elevador, reparou que tinha tocado no botéo correspondente a
4 andares acima do seu. Entretanto a porta abriu-se e um vizinho seu entrou, premindo no botao
correspondente a 6 andares abaixo.
a) Traduz esta situagéo por meio de uma expresséo numérica.

b) Sera que o Jodo, neste sobe e desce, parou no piso da sua casa? Se ndo, quantos

andares faltam?
2.2. Para resolver um problema do condominio, o pai do Jodo, partindo do rés-do-ch&o, subiu 4 andares,
depois mais 2, desceu 7, subiu 2, subiu 8, desceu 4 e desceu mais 2. Por fim, subiu 4 andares. Em que andar o

pai do Jo&o deixou ficar parado o elevador?
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3. Calcula o valor numérico de cada expressao:

S+H(-T)=

-5+(-8)=

A4+7=

(+3)+(+6)=

_4+3=

4. Copia para o teu caderno e completa a tabela:

a b C a+b b+a (at+b)+c at+(b+c) a+l 0+a a+(-a)
+7 | +2 | +3
-5 | -3 | +4
-1 | +3 | +5
+2 | -4 | -2

Ficha de Trabalho — Operagdes com Numeros Inteiros Professora: Patricia Isidoro Pégina2 de 5



5. Adiciona os dois nUmeros inteiros:
a) (+5)+(-2)
b) (+6)+(-
c) (:3)+(8)
d) (-1

10)
3) +(+6)

+
+

6. Subtrai os dois nimeros inteiros:
6.1. (+5) - (+4)
. (+6) - (

6.2. ( )
6.3. (-
6.4. (-

-(-10
3)-(-8)
13) - (+6)
7. Simplifica as expressoes e calcula:

a) -3+ (+7)

b) (-8)-(-16)

c) -6+(4-5-4

d) [(2-1)-(-3)]+4

e) (-7) + (+7)
f) (+8)+0
g)(-4)+(-4)
h) (+12) +(-9)

e) (+9) - (-5)
f) (+8)-0
g)(-4)-(-4)
h) (+12) - (-5)

e) (-2) +(-3)+ (+7) + (-17) + (+4)

f) —4+(-5)+(+9)+(:3) +(+7) +

2) = (4) - (+1) -(2 + (12)

(-9)

k) (+10) - (+4) +(-6) + 0+ (-3) + (+9)

) 9-(4-12+5)

Simplifica a escrita e, de seguida, calcula:
(+4)+ (+6)=4+6 =10
(-1)+(+8)=-1+8=7
(#+7)+(-2)=7-2=5

(5)+(-3)=-5-3=-8

Simplifica a escrita e, de seguida, calcula:
(+4)- (+6)=4-6 =-2
(-1)-(+8)=-1-8=-9
(+7)-(-2=7+2=9

(-5)-(-3)=-5+3=-2

Simplifica a escrita e, de seguida, calcula:
5—(+8) + (+4) = (- 3) + (- 7) =
=5-8+4+3-7=

=-3+4+3-7=

8. Quem fez mais pontos no jogo de dardos? Quantos? Quem fez menos pontos? Quantos?
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9. Copia e completa a seguinte tabela:

a b C ax(bxc) ax1 ax0 ax(b+c) axb+axc
+7 | +2|+3
-5 -3 | +4
2 8 | +1
-1 +5 | -3
10. Calcula:
a) (+5) x(+3) e)9x(-1)x8
b) (-7)x(-7) f)dx(-2)x(-3)
c) (+3)x(-6) 9)-5x6x(-2)
d) (-12)x(-4) h)-2x(-2)x(-2)

11. Calcula, usando a propriedade distributiva da multiplicacdo em relagéo a

adicao:
a) 5x(4+7)

b) -3 x(-10-3)

c) 9x(-2-8)

d) 2x(-9+5)-3x(7-10)

12. Calcula o valor das seguintes expressdes numéricas:
a) -21x(-9)
b) (-123) x(-10)
c) (+3)x(-7)x(+2)
d) 369:(-3)
e) (-8)x(-2):(+4)

13. A Marta quer decifrar uma mensagem que recebeu pelo correio:

(-12): A (—1g): (-3) 4 C2)

(-4): (- 4)

200 j22:2)

Calcula, usando a propriedade distributiva
da multiplicagdo em relagdo a adicéo:

5x(-4+6)=5x(-4) +5x(+6)

20:3 (_20):(-4) #°:° | 55:(-5)

44 : (—4)

Ajuda-a a decifrar a mensagem, efetuando as operagdes e utilizando o seguinte cédigo:

-11-10-9 -8 -7 —6 -5 -4 —3 -2 —1
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